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ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI-HETILAP

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ZMIeg-jeleixils: zxiixxcleix vstsárziap.

SZERKESZTŐSEG:
Kolozsvárt, belközép-utcza 11 szám, 

hová a lap szellemi részét illető kiildemények-'czimzendők.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési ára : egész évre 4 fit, félévre 2 frt.
Az erdélyi gazdasági egylet tagjai ingyen kapják.
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KIADÓHIVATAL:
Kolozsvárt, beltorda-utcza 1. szám,

■ (.Közművelődés“ nyomdai részvény társaság felvételi irodája». 
Ide küldendők a hirdetések, mindennemű mellékletek, előfizetések és hirdetési pénzek, 

valamint a reclamatiok.

Hirdetések a legolcsóbb árszabály szerint vétetnek iel.

TARTALOM.
Újévi üdvözlet.
Előfizetési felhívás.
Körültekintés. — —r.-től.
A czukorrépa termelése és a gyárosok. Sz. Szakáts Pé

tertől. -
Rosták és konkolyozók.

Kormányintézkedés.
A földm. miniszter rendelete a Németországba szállítandó 

sertések számára származási igazolvány iránt. A 
budapesti szarvasmarha és állatvásár forgalmának 

■ szabaddá tétele.
Irodalom.

Szölőszeti és borászati lap. Weinbau-Kalender.
Rövid szakközlemények.

A vetések állása Erdélyben. A japáni gesztenyefa. Mek
kora .tojásokat tojnak a különböző fajtyukok?

Vegyesek.
Előfizetőinkhez. Szerződési tárgyalások Szerbiával. Elő 

szarvasmarha szállítmányok Németországba. Kőbá
nyai sertéseknek Németországba való bevitele. Ki- 

;___ vétele^ gabona díjszabás az osztrák-magyar voral-
bergi és lindani forgalomban.

Fiaczt értesítő.

Az „Erdélyi Gazda“ összes 
t. olvasóinak boldog uj évet kivan

a szerkesztőség.

Előfizetési felhívás
az

általános mezőgazdasági hetilap
ieS2-ik: évi folyamára.

Uj év küszöbén állunk. Reménnyel 
tekintünk ismét a jövőbe.

Az erdélyi gazdasági egylet továbbra 
is megajándékozta bizalmával az Erdélyi 
Gazda szerkesztőjét s ezt jövőre is meg
hagyta kiadásában.

Kettős és pedig nem könnyű fölada
tot ró ez a szerkesztő vállaira ezután is, 
úgy, mint a múlt évben: táplálni és fej
leszteni szellemileg és föntartani anyagilag.

Mi erőnkhöz képest ezután is elkö
vetünk mindent, hogy az Erdélyi Gazdát 
minden értelemben színvonalon tartsuk és 
bízunk Erdély müveit gazdaközönségében, 
hogy saját érdekeit fölfogva, önzetlen vál
lalatunkat úgy szellemi, mint anyagi tá
mogatásában részesitendi.

Az Erdélyi Gazda iránya ugyanaz 
leend, mint volt a múlt évben: kiválóan 
gyakorlati és felöleli a mezőgazdaság min
den ágát.

Előfizetési ára:
egész évre .... 4 frt. 
fél 2 „ .

Mutatvány-példányokat megkeresésre, 
egy egész hónapon át, készséggel és in
gyen küldünk.

Kérjük az előfizetéseket mielőbb meg
tenni, hogy a nyomtatandó példányok iránt 
tájékozva legyünk.

Egyúttal arra is kérjük t. olvasóinkat, 
hogy ismeretkörükben lapunkat ajánlani s 
részére uj előfizetőket szerezni szívesked
jenek, mert az anyagi eszközök gyarapod- 
tával emelhetjük ennek béltartalmát.

Az Erdélyi Gazda
kiadóhivatala.

Körültekintés.
(Kereskedelmi vámszerződések. Szarvasmarha kivitelünk 
és a tüdőlob s az a miatt kiirtandó állatokért ,szándékolt 
állami kárpótlás. Megyei kártalanítási alap. Tenyésszünk 
a nyugoti helyett magyar marhát. Az erdélyi gazdasági 

egylet gazdasági és vásári naptára.)

Németországgal, Belgiummal és Olaszor
szággal megkötötte Magyarország 12 évre a ke
reskedelmi szerződéseket s az ezek beczikkelye- 
zéséről szóló törvényjavaslat úgy a képviselő-, 
mint a főrendiházban már letárgyalva és elfo
gadva lett.*

Majdnem tiz esztendeje annak; hogy Né
metország saját mezőgazdaságának emelése szem
pontjából magas védvámmal zárta el magát és 
ez által Magyarországból a gabona bevitelét le
hetetlenné tette; a minek az lett a következ
ménye, hogy az addig itt 11—12 írton állott 
buza-árak egyszerre 7—8 írtra estek le, iszonyú 
rémületet okozva a gazdaközönségnél, a mely
nek a gabonája után megszokott volt jövedelme, 
igy minden átmenet nélkül 33%-kal csökkent.

A gazdaközönséget aggodalom fogta el, félt 
a jövőtől, és nem ok nélkül, mert terményei 
utáni jövedelmének egy harmadrészétől elesett, 
gazdasági és egyéb terhei azonban megmaradtak. 
Az államkormány nézte tétlenül a gazdaközön
ség vergődését, azzal biztatva: „Segíts magadon 
s az Isten is megsegít..“

Nem úgy azonban a szaklapok, ezen, a 
gazdaközönség mindenkori legjobb barátai. Ezek 
hasábokra terjedő czikkekben buzdítottak, oktat
tak és tanácsoltak. A gazdák figyelmét uj ter
melési ágakra és jövedelmi forrásokra irányí
tották, s azok meghallgatva és követve a jó ta
nácsokat, az éveken át tartott nagy megpróbál

tatást baj nélkül kiállották. De azért a 12 frtos 
buza-árak az emlékezetből nem mosódtak el és 
most a mái’ aktuálissá vált kereskedelmi szerző
dések folytán ismét éled a remény, hogy az 
oroszországi ínség miatt keletkezett magas ga
bona árak, a németországi sorompók megnyíl
tával, a szerződéses 12 esztendőre, még az orosz 
ínség elmúlta után, is megmaradnak.

Németország nagy mennyiségű rozsot és 
búzát, Belgium pedig sörárpát szüksége^ a mit 
jó tudni s a termelést ezen czikkeknél fokozni.

Ha ide számítjuk még, hogy Németország 
kapui szarvas marháink előtt is már nyitva ál
lanak,habár az uj vámszerződések még sok kí
vánni valót hagynak fenn, hazánk gazdasági-ke
reskedelmi viszonyait elég kedvezően alakultak
nak kell tekintenünk

Van azonban egy nagy baj, a mi szarvas
marha kivitelünknek irtózatos nagy akadályául 
szolgál, a miről már többször megemlékeztünk. 
Ez a ragadós tüdőlob, mely — miként már ar
ról is szóltunk — a nyugoti fajta marháknak' 
különös betegségét képezi s miként tudjuk, Né
metország pontos statisztikát kíván ezen beteg
ségnek hazánkban való uralkodásáról és onnan, 
a hol ez által az állatok bántalmazva vannak, 
valamint azon helységek 20 kilométeres körze
téből a marhák bevitelét nem engedi meg.

Mi többször ’megjósoltuk, hogy ezen baj 
hova-tovább terjed és sajnos, jóslatunk betelt, 
mert ma már 12 olyan megyéje van az ország
nak, a honnan mondhatni nem is lehet kivinni 
szarvasmarhát. Ennek a mint látjuk az a követ
kezménye, hogy ott, a hol nincsen baj, a marha 
irtózatos drága, amott pedig el sem lehet adni 
és igy a Németországba való szabad bevitelnek 
nincsen meg az általános kedvező hatása.

Ennek elhárítására a kormány azon módot 
akarja alkalmazni, mit annak idején a keleti 
marhavész ellen alkalmazott: a bunkózást. Ezt 
mi is helyeseljük, de azt már — bármily különösnek 
tetszedjék is — nem, hogy a kiirtott állatokért 
állami kárpótlás nyujtassék. Mert hát éppen nem 
tarthatjuk igazságosnak azt, hogy néhány megye 
elhibázott tenyésztési iránya és a saját érdekeik 
képzelt előmozdítása folytán beállott kalamitás 
megszüntetésére hozandó pcnzáldozathoz, állami 
adójuk utján, azok a megyék is bevonassanak, a 
melyek a nyugati szarvasmarha tenyésztésétől 
visszatartották és tartják magukat és őket ezen 
baj sem most, sem a jövőben nem veszélyezteti. 
Hanem ellenkezőleg, a bajnak ilyetén módon való 
— tudjuk csak ideiglenes — megszüntetésen», az 
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inficiált megyékben létesittessen a kormány az 
érdekeltek által állandó .megyei kártalanítási ala
pokat“, miként Nyitramegye a saját kezdeménye
zéséből, igen helyesen, annak alapját lerakni 
megkezdette és azokból eszközöltesse a kárta
lanítást.

Ez helyes is, igazságos is lesz.
Maguknak a tenyésztőknek pedig azt ajánl

juk, hogy a lebunkózandó állataik utáni kárpótlás 
összegével, megtoldva még a saját erszényükből, 
vásároljanak magyar marhát, tartsák azt oly jól, 
mint a tarkát, azokból tenyésztésre folyton a leg- 
jobbakot válogassák és megfognak győződni, hogy 
miként páratlan marhánk, századokon keresztül, 
a magyart, hacsak kívülről veszedelmet nem hoz
tak rá, soha cserben nem hagyta; úgy ezután is, 
nemcsak hogy nem fogja cserben hagyni, de a 
tenyésztési és tartási szabályok pontos követése 
mellett egy pár évtized alatt, minden tekintet
ben örömüket fogják lelni benne, a tüdővésszel 
pedig többé soha sem lesz bajuk

Általánosan ismert tény, hogy hazarészünk 
vásárainak idejei a közkézen forgó naptárakban 
hibásan vannak közölve s igen sok esetben nem 
akkor tartatnak meg, a mint ott Írva vannak 
E miatt az idő pontos megállapítása és a

1.—2. ábra. Kühne Backer rendszerű r 

vásártartásra jogosult helységek vásárainak ki
zárólag a meghatározott napokon való megtar
tása végetti intézkedés tétele érdekében még a 
múlt 1891 év elején fölirt az erdélyi gazdasági 
egylet a kereskedelmi miniszterhez. Onnan bár 
azt az értesítést nyerte, hogy az ügynek országos 
rendezése czélba vétetett; mégis hogy a vásár
látogató közönség minél elébb egy pontos vásár
jegyzék birtokába jusson, közvetlenül a várme
gyei alispánoktól bekérte az erre vonatkozó ada
tokat, a melyek összeállitatván, sajtó alá adattak, 
a honnan naptári résszel ellátva és több hasznos 
gazdasági s az állatokra vonatkozó közlemények
kel kibővítve, csinos zsebkönyv alakjában, nehány 
nap múlva már kikerülnek és az előállítási áron, 
a közönség rendelkezésére bocsáttatnak.

Ezen zsebkönyv a vásárokat illetőleg pá
ratlan és egyedüli biztos tájékoztató leend, miért 
azt már most figyelmébe ajánljuk olvasóinknak.

Előjegyzést rá elfogad az erdélyi gazdasági 
egylet titkári hivatala.

—r.

A czukorrépa termelése és a 
gyárosok.

, i.
Alig képzelünk intelligens gazdát, aki a czu- 

kor-répa termelés fontosságát s a gazdaság jöve
delmezőségére és kultúrájára való nagy hatását ne 
ismerné és hogy ne óhajtaná azt, hogy annak 
termelését gazdaságába bevezethesse.

De ismeretes egyúttal az is, hogy annak 
termelése csak ott lehetséges, a hol már egy al
kalmas gyár létezik a répának czukorrá való fel
dolgozására, minthogy ez olyan ipar termény, a 
mely nem képez piaczi czikket és a termés át
vételének már előre biztosítottnak kell lenni.

Itt tehát két érdeknek a kielégítéséről van 
szó: a gazdának, mint termelőnek és a gyáros
nak, mint a termény feldolgozójának érdekéről. 
Ámde ezen érdekek igen gyakran összeütközésbe 
jönnek egymással és peiig leglöbbnyire a gyáro
sok szükkeblüsége és túlságos önzése miatt, úgy 
hogy épen ezért sokszor elmegy a gazdának a 
kedve a czukorrépa termelésétől, el pedig azért, 
mert a gyárosok, daczára az általuk elért nagy 
haszonnak, a termelők fáradságát és terményük 
értékét nem akarják megfizetni, azonkívül pedig 
a bemérésnél a termelőt gyakran megkárosítják 
és a termény összegéből is hamis okoskodások 
alapján, igazságtalan levonásokat tesznek.

Önzésük leginkább nyilvánul az árak meg
állapításánál. E miatt 1889. kezdetén a nyitra-

tái. Munkaképességük nagyság szerint 120—190 hektoliter 

megyei gazdák és az ugyanazon megyében lévő 
czukorgyár között konfliktus keletkezett.

Á míg ugyanis á szomszédos cseh- és mor
vaországi czukorgyárosok 1 frt. 20 krt, sőt 1 írt. 
50 krt. is fizettek és fizetnek a czukorrépa mé 
termázsájáért, addig a nagysurányi czukorgyár, 
épen úgy a tavarnoki, sasvári és diószegi gyárak 
80 krban állapították meg a maximumot.

A gazdák azonban egy forinton alul nem 
voltak hajlandók termelni és néhány nagy bir
tokos szövetségre lépett egymással arra, hogy 
olcsóbban nem termelnek

Ekkor a nagysurányi czukor-gyár igazga
tósága a nyitramegyei gazdasági egylethez, sze
mélyileg pedig ezen czikk Írójához fordult, mint 
akkor azon gazd. egylet tikárához, az ellentétek 
kiegyenlítése végett, a mi sikerült is az által, 
hogy a termelők valamit engedtek követelésük
ből, viszont a gyár is emelte áz árakat.

Saját magam akkor gyakorlati tapasztala
tokon aíapuló véleményt nem mondhattam, mint
hogy a czukorrépa termelésével még |nem fog
lalkoztam, igy állást nem foglalhattam sem az 
egyik, sem a másik fél mellett, hanem csupán a 
békítő szerepnél maradtam, de elhatároztam, hogy 
saját kisérleti gazdaságomban a czukorrépa ter
melését bevezetem, följegyzek mindent és tapasz
talataimat a végeredmény feltüntetésével, semmit 

sem hallgatva el és fölöslegesen semmit hozzá 
nem téve, gazdatársaim okulására, nyilvánosságra 
hozom.

A termelést két éven át — 1889. és 1890-ben 
— folytattam 10 magyar (1200 □ öllel számí
tott) holdon. Az első év eredményét nem tettem 
közzé mindjárt, azért, nehogy az akkori kellemes 
impressiók folytán olyan ítéletet állítsak fel, a 
melyet később saját magamnak kellene megdön- 
teni; a második év eredményével pedig azért 
késtem, mert az annak kevésbé kedvező volta 
miatti nyomott hangulat gátolta volna kivált a 
gyárral szemben az elfogulatlan bírálatot. Most 
a két év adatait egyszerre közölve, tanulságosabb 
is leend

Kezdem a czukorgyárral kötött szerződés
sel, mely különben nem is annyira szerződés, 
mint két hasonló szövegű nyomtatott levél, me
lyeket a termelő és a gyár igazgatósága az üres 
helyeknek megfelelő kitöltésével és aláírva köl
csönösen egymáshoz intéznek s a melyek köte
lező erővel bírnak

A nagysurányi czukorgyár által a terme
lőhöz intézettnek szövege, szóról-szóra közölve, a 
következő:

Tekintetes Szakáts Péter urnák, Nyitrán.
Ezennel megveszszük t. czimed ftyitrai gaz

daságában 1890-ik évben 10, azaz tíz magyar 
(1200 négyszög öllel számított) holdon nyerendő 
egész czukorrépa-termését a következő feltételek 
mellett:

naponta. Áruk Budapesten 50—103 frt.

1. Az ezen kötlevél túloldalán részletezett 
általános határozmányok értelmében kezelt és át
adott czukorrépa tiszta súlyú métermázsájának 
ára kölcsönös egyezményünk értelmében 85, azaz 
nyolczvanöt krajczárban állapittatik meg. A tiszta 
súly akép számittatik ki, hogy az átadás alkal
mával eredményezett súlyból 5 % túlsúly fejében 
jön levonásba.

2. A t. czimed által czukorrépával beve
tendő földnek kiválasztását, a répa mivelését és 
kezelését illetőleg mérvadónak fogadja el és alá
veti magát az e kötlevélnek túloldalán részlete
zett és e kötlevél kiegészítő részét képező álta
lános határozmány  oknak.*)

3 t. czimed kötelezi magát, hogy a gyár 
részére szállítandó répát csakis a gyár által adandó 
magból fogja nevelni, melyet Nagy-Surányban ki- 
lónkint 25 krral számitandjuk- Az esetleg veté
séhez fel nem használt maradványt t. czimed ne
künk ismét Surányban tartozik visszaküldeni és 
mi érette ugyancsak kilónkint 25 krt fogunk b. 
számlája javára hozni

4. Á répa t. czimed által saját költségén 
a nyitrai vasul állo/ndsra fog szállíttatni. A súly 
szerinti átadás és átvétel a surdnyi vasúti hiva
talos vagon mázsán fog eszközöltetni A mázsá-

♦) A jövő számban közlondjük.
Szerk. 
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lás alkalmával történik egyszersmind a répa szer
ződésszerű állapotának megítélése. Zöld fejű, rot
hadt. fagyott vagy fonnyadt, továbbá túlságosan 
földes vagy sáros, valamint 11 % -nál kevesebb 
czukrot tartalmazó répának átvételét mi egysze
rűen megtagadhatjuk. A mennyiben azonban a 
répának teljes tisztítása néha kedvezőtlen időjá
rás következtébe^ vagy lehetetlenné válik, vagy 
t. czimednek aránytalan költséget okozna, az ez 
esetben a répán tapadó és vele beszállított föld 
és sármennyiség t. czimed saját költségén tör
ténő próba tisztítás utján fognak az átvétel he
lyén megállapittatni és a talált összsúlyból le
vonatni. A föld és sár szállításából származó 
luvardij-többletet t. czimed megtéríteni tartozik.

3. ábra. Vasállványos konkoly választógép szeleiével. Munkaképessége óránként
5—6 bktl Ára Budapesten 153 írt.

4 ábra. Pernolett-féle konkolyválasztógép egyszerű működéssel. Munkaképessége
5—6 bktl. óránként. Ara Bpesten 95 frt.

tiszta megnyerésre való 
gyomirtás, a talaj okszerű 
lehető legtökéletesebben

A répa súlyának és szerződésszerű állapotának 
meghatározása, valamint az esetleg szükséges pró- 
batisztitások alkalmával jogában áll t. czimednek 
vagy személyesén jelen lenni, vagy magat meg- 
bizottja által képviseltetni. A próbatisztitás egé
szen is elmaradhat, ha t. i. a gyár és a termelő 
között egy esetleg levonásba helyezendő %-ék 
iránt kölcsönös méltányosság alapján barátságos 
egyezmény jön létre

5. o) A Surányban szekeren át
adott répát az ugyanott létesítendő 
prismákba vagy rakásokba, vagy pedig 
a gyár répaházába t. czimed tartozik 
berakatni

b.l>) knyitrai Adomáéhoz szál
lított répát t. czimed saját költségén 
tartozik waggonba rakatni és egyszer
smind a waggon hordképességének tel
jes kihasználásáról gondoskodni, az 
esetleg hiányos mcgrakás által okozott 
fuvardij-többletet. t czimed nekünk 
megtéritcndi.

6. Minden t. czimed részéről ál- 
taladott métermázsa czukorrépa után 
(a tiszta súlyt véve alapul) mi t czi
mednek 8, azaz nyolcé kilngr. mész- 
iszapot és 40, azaz negyven kilogramm 
szokás szerint kipréselt répa szeletet 
állítunk gyárunkban rendelkezésére.

7. Előlegképen mi Önnek, vál-* 
tója ellen tetszése szerinti időben hol
danként 20 frtot. tehát összesen két
száz oszt, ért frtot tartozunk rendel
kezésére állítani, mely összeg után a végleszá
molásig hat százalék kamat lesz a beszállított 
répa árából levonandó.

8 Minden ezen szerződésből eredhető vitás 
esetben mindkét szerződő fél aláveti magát a 
budapesti áru- és értéktőzsde választott bírósága 
Ítéletének, előre lemondván minden felebbezésről

Nagy-Surány. 1890. márczius 19-én.
Nagy-Surányi czukorgyár és finomító rész 

vénytársaság. (Aláírás olvashatlan.)
Sz. SzakdtB Péter.

Rosták és konkolyozók.
A gabona értékesítésnek egyik föltétele an

nak tisztasága, t. i. hogy abba idegen magok és 
anyagok ne vagy csak igen csekély mennyiségben 
találtassanak. A „kereskedelmi szokvány“ 5%-nál 
több idegen anyagot nem fogad el, ha több van benne, 
az árból levonatik a megfelelő összeg. De a kö
zönséges piaczi eladásnál is tapasztalható, hogy 
minél tisztább-a gabona, annál jobban űzetik, a 
szemetest pedig csak potom árért lehet eladni, 
gyakran még annyiért sem, mint a mennyi ért - 
két a benne levő gabona tisztán valóban kép
visel.

Fejlett gazdaságokban már a talaj müve- 

léssel kezdetét veszi a 
törekvés, azzal, hogy a 
megmunkálása, által, a.
történik

■ De meg tiszta magot is vetnek ám el, úgy, 
hogy a miatt a föld ugyan el nem gyomosodik. 

Tavasszal pedig a mint a vetés jól kizöl- 
diilt és a talaj annyira megszikkadt, hogy a rajta 
való járás bajt nem okoz, már ott látjuk az egyes 

Kühnu E. „Liliput-' konkoly választó-gépei. Munkaképességük 
szerint 10—15 bktl. naponta Áruk Bpesten 26—36 frt.

gabona táblákon a gyomláló gyerekek, lányok és 
asszonyok tarka csoportját, mint a gyomoknak 
esküdt ellenségeit, a kik az ezek után is még 
előtörő gyomok gyökereit arra készített vasakkal 
a talaj fölszinc alatt átvágják, mi által a gabo
nának tisztasága biztosítva van.

Az ilyen gabonát elegendő csépléskor a 
pelyvától megtisztítani és mehet a piaczra, vagy 
a vevő zsákjába, mert abban 5% idegen anyag 
nál bizton nincsen több.

Csakhogy — ’sajnos — kevés még az ilyen 
gazdaságok száma, a hol mára földön olyan nagy

gondot fordítanának a gabonának a gyomoktól 
való megtisztítására, úgy, hogy a legtöbb esetben 
a cséplés után kell azt tulajdonképen megtisz
títani.

Azelőtt általános szokás volt — s néhol 
szokás még ma is — kézi kéreg rostákkal asz- 
szonyok által végeztetni a gabona tisztítását. Ezen 
munka azonban drága, lassú és nem tökéletes. 
Kivált a gy om-magokat ez utón épen nem lehet 
kitisztítani.

Már jó ideje, hogy a gabona rostálására és 
tisztítására, e czélra szerkesztett gépeket alkal
maznak a gazdák, a melyekkel gyorsan és arány
lag olcsón oly tökéletes eredmény érhető el, hogy 
a gabonából, vagy egyéb gazdaságilag termelt

magvakból, minclen idegen anyag és gyojn-mag 
az utolsó parányig eltávolítható és igy ezek ér
téke nagyban fokozható.

A gabouának a pelyvától, portól és más 
szeméttől való megtisztítására a legelterjedetteb- 
bek a Backer-rendszer szerint készült rosták. 
(1. 2. ábra.)

Ezek több szitának és .egy szelelő készü
léknek közös foglalványban való elhelyezéséből 

állanak, melyek úgy vannak egymás 
sál szerves összeköttetésbe hozva, hogy 
az egyetlen hajtó fogantyú segélyével 
az egész szerkezet működésbe hozha
tó. A sziták alkalmas készülékkel foly
tonos rázásban tartatnak és a gabona 
szemeknél nagyobb anyagokat egyfelé, 
az ennél kisebbeket másfelé kiküszö
bölik. A könnyű pelyvát és más ha
sonló anyagokat s a port az egyide
jűleg fejlesztett szél hajtja ki, úgy, 
hogy a gabona ezektől teljesen meg
tisztulva ömlik ki a rostából.

Ezen rosták azonban a gabona 
szemekkel, egy nagyságú idegen ma
gokat (u. m konkoly vadócz, bükköny 
vadrepeze stb.) már nem képesek ki
választani, miért arra ismét külön 
gépről gondoskodtak a gyárosok. Erre 
szolgálnak az úgynevezett konkoly vá
lasztók (Triéurök.) Ezek a mellett, 
hogy az idegen magvaktól a gabonát 
tökéletesen megtisztítják, azt még 
nagyság szerint szortírozni is képe

sek, úgy hogy vetésre csupán ezek által lehet 
a magot teljesen előkészíteni.

Vannak szelelővel és a nélkül szerkesztett 
triörök, melyekből a legmegfelelőbbeket a 3. 4. 
5. számú képeinken mutatjuk be.

A téli időszak lévén az, a midőn a mag- 
tári munka végzése: gabona forgatás, rostálás, 
triörözés a legszorgosabb teendők közé tartozik, 
jó szolgálatot véltünk teljesíteni, midőn ezen hasz
nos gépeket itt képekben is bemutatjuk, annyival 
inkább, mert manapsága jó gazda czimre igényt 
sem tarthat, a kinek magtárában jó szelelő ros
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tója és konkoly választója nincs. Kiihiie Edének 
ezen sokszorosan kipróbált és legjobbaknak ismert 
gyártmányai megrendelhetők saját főraktárában 
Budapesten, Váczi-körut 21. sz. a.

Kormány intézkedés.

A földmivélésügyi miniszter a követ
kező körrendeletét teszi közzé: Az amerikai élő 
sertéseknek, sertéshúsnak és sertéstermékeknek 
Németországba való bevitele megengedtetvén, ezen
túl a Szászországba irányított élő sertés, sertés
hús és egyéb sertéshustefmék-szállitmányokkal 
az azokat kisérő igazolványokon nem kívántatik 
annak igazolása, hogy az illető szállítmányok nem 
amerikai származásúak. 1891. évi decz. hó 1 tői 
kezdve a Németországba irányított élő sertés
szállítmányoknak származási és egészségi igazol 
ványokkal való ellátása tekintetében a következő 
határozmányok irányadók: Az illetékes helyi vagy 
közigazgatási hatóság által kiállítandó szárma
zási és egészségi igazolványokon az állatok da
rabszáma, fajtája, színe, valamint egyéb különös 
külső ismertető jegyei tüzetesen és pontosan 
megjelölendők; az igazolványok állami vagy ha
tósági állatorvos által láttamozandók, a ki által 
egyszersmind igazolandó a) hogy az állatokat 
megvizsgálta és egészségeseknek találta; l) hogy 
az állatok származási helyén és az ezzel határos 
községekben az állatok elszállítását megelőző na
pon sertésekre átragályozható állati járvány nem 
uralkodott. A bizonyitvány vagy német nyelven 
állítandó ki, vagy pedig ez hiteles német fordí
tással látandó el. A bizonyítványok érvényessége 
8 napra terjed. Ha ezen határidő a szállítás tar
tama alatt lejárna, a bizonyitvány érvényességé
nek további nyolez napra való megújítása czél- 
jából az állatok hatósági állatorvos által újból 
megvizsgálandók s a vizsgálat eredménye a bi
zonyítványra -reá vezetendő A szász kir. kormány 
hirdetménye szerint az osztrák-magyar monarchia 
területéről szármázó szarvasmarhák és a Kőbá
nyáról származó sertések Bautzen és Reichenbach 
városok közvágóhidjaira bevihetők. A szarvasmar
hák szállítására vonatkozólag az eddig közölt 
határozmányok irányadók, a kőbányai származású 
sertések bevitelére nézve pedig a fentebbi hatá
rozmányok, azzal, hogy az állatok közvetlenül és 
átrakás nélkül, vasúton, ólomzárolt kocsikban, 
egyenesen a nevezett városok vágóhidjaira szál- 
litandók.

A budapesti szarvasmarha és állat
vásár forgalmának szabaddá tétele A földmive- 
lesügyi. miniszter a törvényhatóságokhoz a kö
vetkező körrendeletét intézte: Értesítem a tör
vényhatóságot, hogy azt a rendeletet, mely szerint 
a szarvasmarháknak, juhoknak és kecskéknek a 
fővárosi állatvásártérre lábon való felhajtása meg- 
tiltatott, ezennel hatályon kívül helyezem.
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Irodalom.

A „Szőlészeti és Borászati Lap“ bevé
gezte tizenkét évi’ pályafutását. Ezen idő elég egy 
szakiak életéből annak megítélésére, váljon ten- 
dentiája helyes-e vagy sem E szaklap 12 év alatt 
ki tudta magának vívni azon kitüntetést, hogy a 
hazai intelligens szőlőbirtokos osztály nelküíi’z- 
lietlen házi barátjává fogadta, mert czikkei tár
gyilagosak, tanácsai komolyak és helyesek, és a' 
mai válságos időben alapos szakértelemmel vilá
gítja meg a phylloxera-kérdést; buzdít a helyes 
útra, melyen haladva elpusztított szőlőinket újra 
termőképesekké s virágzókká tehetjük; szóval 
önzetlenül csak előfizetői érdekeit szolgálja és 
képviseli. A .Szőlészeti és Borászati Lap“ meg
jelen Kassan, havonként háromszor s előfizetési 
ára egy évre 4 írt. Melegen ajánljuk e jeles szak
lapot olvasóink figyelmébe Mutatvány számokat, 
kívánatra ingyen küldenek.

Weinbau-Kalender von A. W* Freih 
v. Babo. 1892 Huszonegyedik évébe lépett e nagy
elterjedtségnek örvendő naptár, mely a szőlőmi- 
velés és borászat körébe vágó, népies modorban 
megirt szakczikkeivel, hasznos magyarázataival 
és jó tanácsaival a 40 krnyi vételárt bátran meg
éri. - Borászattal foglalkozóknak ajánljuk megvé
telre mert tanulhatnak belőle.

Rövid szakközlemények

• — A vetések állása Erdélyben, a leg
újabb adatok szerint — kielégítő A vetések több 
helyen hótakaróval boritvák és igy védve vannak 
a hideg időjárástól. Az egerek által megkárosí
tott vetések nagyobbára ritkák, helyenkint oly 
annyira gyengék, hogy tavaszkor valószínűleg ki 
fogják szántani, A kevésbé szenv<dett gabonane- 
miiek türhetőknek jelezhetők.

- A japáni gesztenyefa (Castaneaja- 
ponica), a „W. landw. G.- szerint megszerezhető 
a Bern kantonbeli gazdasági egyesület gyümölcs
tenyésztési osztályánál, mely annak tenyésztésé
vel s egyszersmind elárusitásával s terjesztésével 
foglalkozik. A csemeték darabja körülbelül 2 
frank, tehát nem valami nagyon olcsó ugyan, 
mindamellett ez a gesztenye faj gyors növése, 
gazdag gyümölcs termelése és gyümölcsének nagy
sága és jó ize miatt, s mivel e jó tulajdonságai 
mellett még a legnagyobb hideget is kár nélkül 
kiállja: érdemes volna vele nálunk is kísérletet 
tenni s ha beválik, szélesebb körben elterjedé
sét elősegíteni.

- Mekkora tojásokat tojnak a kü
lönböző fajtyukok ? A tojás-kereskedés ugyan da
rabszám szerint történik, majdnem kivétel nélkül, 
ennek daczára azonban jól tudjuk, hogy még a 
kis píaczokon is, most például 10 krajezárért 
*3—4 kicsiny és csak 2—3 nagy tojást adnak. 
Hogy a ezukrászok, festők stb. a nagy, tojásokat 
általán többre becsülik a kicsinyeknél, tény. Mind
ezekért érdekes tudni, hogy az egyes ismertebb 
tyukfajták milyen súlyú tojásokat adnak, mint
hogy bizonyos,' miszerint a táplálék tartalmassága 
és a legelőre járás vagy nem járás mellett a to
jás nagysága, súlya a fajta szerint különböző. Az 
ezüst Bantam tyuk tojásai 30 - 32 gramm nehe
zek; a fehérje. 16 grammot, a sárgája 10 — 11 
grammot nyom. Az arany Brabant-tyuk tojásai 
59 gramm nehezek, mely súlyból 21 gramm a 
sárgára, 32 gramm a fehérjére esik, a héj tehát 
6 gramm nehéz Az ezüst Brabant-tyuk átlag 10 
grammal könnyebb tojásokat tojik; a sárga 19, 
a fehérje 25 grammot nyom. A Cochinchina-tyuk 
— tiszta vérii — 59 gramm nehéz tojásokat 
produkál, a Brahma-tyuk tojásai 63, a Créveco- 
curé 65, a Eorkingé 68, a La Fléche-é 64, a 
Leghorn-é 50—60, a-Laíigshan-é 6J-— 75, a Ply- 
mouth-Roks-é pedig 63 gramm súlyúak.

Vegyes közlemények,

— Előfizetőinkhez. Tájékoztatni kívánjuk 
t. előfizetőinket arról, hogy a n Méhészeti Köz
lönynek“ t. előfizetőink .részére való átengedése 
iránt, az „ Erdélyrészi méhész-egylet“-tel meg
egyezésre nem juthattunk; de, megnyugtatásul, 
sietünk tudatni azt is, mikép már is gondoskod
tunk a felől, hogy előfizetőinknek méhészeti ol
vasmányok iránti igényéit, más jeles szakfolyó
irat-, vagy önálló mű nyújtásával, az eddigihez 
képest lehetőleg még nagyobb arányban, ki 
elégítsük Kiváló tisztelettel

•az Erdélyi Gazda 
kiadóhii atilla.

— A szerződési tárgyalások Szerbiával 
január 15-én kezdődnek. A tárgyalások legké
nyesebb pontja az állategészségügyi konvenczió. 
A magyar kormány veszteg-intézetek felállítását 
követeli. Egy másik követelése, hogy magyar 

szakférfiak mindenkor személyesen meggyőződést 
szerezhessenek Szerbia állategészségügyi viszo
nyairól. A szerb kormány a feltételeket alkal
masint elfogadja — Jól értesült körökben az is 
hírlik, hogy a szerb állatok beviteli vámja fel 
fog emeltetni. A jelenleg érvényben levő ökör
vám 4, a sertésvám 1.50 aranyforint.

— Élő Szarvasmarha .szállítmányok 
Mittelwalde és Halbstadt állomásokon át is be
vihetők Németországba. A breslaui kir. porosz 
kormányelnök 1891 évi november hó 8-án 542. 
sz. a. kelt értesítése szerint az Ausztria és Ma
gyarországból származó szarvasmarha-szállítmá
nyok minden hétfőn és csütörtökön Halbstadt és 
Mittelwalde állomásokon át is bevihetők. A Halb- 
stadton keresztül bevitt állatok megvizsgálása 
Wittenbrink waldenburgi kerületi állatorvos, — 
a Mittehvalden’ át bevitt állatok megvizsgálása 
pedig Lángé határszéli állatorvos által eszközöl
tetik, -a nevezett állatorvosok azonban a szállít
mány megérkezéséről a megelőző napon esti 8 
óráig Írásban vagy táviratilag értesitendők.

- Kőbányai származású sertések Né
metországba való bevitele iránt. Az oppelni kir. 
kormány 1891 évi deczember hó 9-én 979. ,sz. 
a kelt hirdetménye szerint a Kőbányán 10 na
pig megfigyélés alatt állott sertések Dzieditz és 
Oderbergcn keresztül Rudolfstadt város közvágó- 
hidjára az ismert eddigi feltételek mellett be
vihetők.

— Az osztrák-magyar vorarlbergi és 
lindaui forgalmakban 1891. évi junius hó 1-én 
életbe lépett kivételes gabonadijszabáshoz, 1892 
évi január hó 1-től való érvénnyel az I. pótlék 
jelenik meg. Ezen pótlék által, mely újonnan fel
vett állomások díjtételeit is tartalmazza, a Csák
tornyái tárházak a betárolási helyek sorába fel
vétettek. Egyszersmind a fődijszabás kilométer 
mutatója a M. A. V. állomásait illetőleg hatá
lyon kiviil helyeztetett, illetve az újonnan felvett 
állomások távolságaikkal az e pótlékban foglalt 
uj kilométer mutatóban felvétették és a pótha- 

- táridők Leállíttattak. .............

Piaczi értesítő,

_ Budapesti gabonatőzsde. Legújabb jelentés Buza 
üzlet iránya nyugodt. Buza 75 -80 kg. 10 frt 85 kr — 
11 frt 55 kr. Rozs 70—72 kg. 10 frt 40 kr. — 10 Irt 
55. Árpa 60 66 kg. 6 frt 20‘kr. — 8 frt 60 kr. Zab 
39—41 kg. 6 frt 25 kr ■ 6 frt 55 kr. Tengeri 73—75 
kg. 6 ír- 50 kr. — 6 frt 60 kr.

Vetőmagvak. (Mantner Ödön tudósítása . Az ün
nepek valamint ama körülmény által, hogy a kivitelképes 
készlet körülbelől mind már külföldön vannak a lóhere 

•üzlet annyiban befolyásoltatott, hogy a piaczra került áru 
aprószemü, világosszinü volt és sok gyomot tartalmaz tt. 
Kivitelre való minőségek tehát hiányzottak, de ennek da
czára a múlt heti árak könnyen voltak elérhetők, mert 
mint b.evezetőlcg említőnk, kivitelképes minőségekkel már 
nem rendelkezünk, a mi készleteink vmnak a belföldi 
szükségletek alig fogják futni és minden valószínűség sze
rint már közel időben magasbak lesznek az arák. • Luezer- 
nában a hangulat nyugodtnak mondható. Nagyszemü ma
got e héten is igen kerestek, de nagyobb vételek még 
sem történtek, mert az említett minőséget vajmi gyéren 
kínálták, bár könnyen lettek \olna magasabb árak elér
hetők, mint a múlt év ugyanezen időszakában. Kereske
delmi áruban a heti forgalom 250—300 mmása volt. 
Répamagból most, hogy a cséplés be lesz fejezve, sajnos, 
mennyiség dolgában rósz termés constatálhaió Báitaczi- 
met e héten igen kínáltak és nehány tétel el is kelt. Re. 
hér herében a mesterségesen felcsigázott árak immár le 
jebb szállnak és pedig nem kevesebb mint 8—10 frtta 
mmázsánkint.. Bükkönyben mint látszik bő termés volt

búza 7 frt 12 kr. Rozs 7 frt 25 kr Zab 3 frt Tőrőkbuza

mert e héten nagyon is kínálták. Vetnivalókendermag drá-
gább lett; lenmag változatlan.

Jegyzéseink.-
Lóhere, idei, minőség szerint . 57—60 frt
Lóhere, tavali „ 53—56 „
Luozerna, idei „ n ■18—54 „

tavalyi < « 43—46 „
Biboiliere 35
Fehéhere.................... 70—75 <
I’altaczim............................... 13—13*/, «
Tavaszi bükköny . • . . . 6—6>/2 <
Muharmag 6‘/4-6’A *
Kendermag 12*/.,—13 «■
Lenmag . . , . 121/,—13 <

1C0 kilónként Budapesten;
_N-Várad Decz 29. Tiszta buza 8 frt 33 kr. Elegy

3 bt 98 kr. Iliként. Széna kötetlen 3 frt. 50 kr. Alom
szalma 1 frt 50 kr. minként. Marhab us 52 kr. kg.
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Tiszta búza . hl. i 800 800 1050 _
Elegy búza . ___ 700 _ 600 950 — —
Rozs . . . i ___ 600 _ 600 850 — —
Árpa . . _

” i — 500 — - — — —

Zab . . . 225 __ 250 600 — —

Törökbuza ___ 550 __ 315 600 — —
Széna . . . q- _ _ 300 — 280 200 — —
Alomszalma . _ 100 _ 160 100 — —
Tűzifa . , . km. _ 240 _ 300 250 — —
Marhahús. . kg-i — 32 — 44 48 — —
-------- —------------- ----  1
Deczember . . . — 30 — 30 26 — 14
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'liszta búza 
Elegy búza 
Rozs . . 
Árpa . .
Zab. . . 
Törökbuza 
Széna . 
Alomszalma 
Tűzifa . . 
Marhahús
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645
385

820
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130
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48
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250
400
160
130
240
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$ ELADÓ 
$ szántóföld, kaszáló, gyümölcsös. 
A/ A kolozsvári határon a Kövespa- JR dón egy 4 hold 834 □ öl területű jól ÍJ megtrágyázott szántóföld. — A Békás 

háta megetti fordulóban 3 hold és 1000 
□ öl területű szintén jói megtrágyázott 
szántóföld. — A Nagy-Szoporban 7 hold 
590 □ öl területű kaszáló. — A Bé- 
kási-hegyben egy hold területű gyümöl
csös, mely a legjobb fajú oltóványokkal 
van beültetve, ennek egy része luczer- 
nással és kitűnő veteményt termő hely- 
lyel rendelkezik.

Venni szándékozók kül-középuteza 
58. szám alatt, alólirt tulajdonossal ér
tekezhetnek.

Kolozsvárt, január havában 1891.

ODM3JOTS2EY LM

&
II

$ 
ft
&

«K

2 (1-3)

Kolozsvár. 1891. decz. 31. Tiszta búza 9 frt 80 
kr.—10 frt 60 kr. Rozs 8 írt 30 kr,:—8 frt 80 kr Tőrök- 
buza 5 frt 20 kr.-5 frt 40 kr. Zab 5 frt 20 kr. - 5 frt 
50 kr. Széna (legjobb) 2 frt 50 kr. Alomszalma 1 frt 49 
kr. mmként. Marnahus 50 kr. kg.
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Tiszta búza ’ hf. 820 750 775 755 850 _
Elegy búza • 750 700 60i 630 700 —
Rozs . . • 650 520 540 650 600
Árpa . . • 240 380 400 — _ - —.
Zab. . . . 260 240 250 360 265 -• —
Törökbuza . • 450 380 400 460 500 —
Széna . q- 400 200 220 300 250 —
Alomszalma . 150 140 120 180 150 — —
Tűzifa . . . km. 160 220 220 180 240 — —
Marhahús |kg. 1 44 44 40 40 40 — —
Deczember . .! 28 28 31 24 | 29 — • —

Átlatvásárok.

Budapest-köbányai sertésvásár. Decz. 31. Első ; 
minőségű áru keresett, ellenben másodrendű elhanyagolt.. 
Heti átlagárak-, magyar válogatott áru 320—380 kg. ne
héz 47—48 kr; öreg 300 kg. túli .44 — 45 kr; vidéki ser
tés 41—45 kr; szerb 40 - 44 kr.. tiszta kgrammonként. 
Páronként 45 kg. életsuly levonás és 4% engedmény. 
Eleségárak: üj tengeri 6 frt; árpa 6 frt 80 kr. Kőbányán 
átvéve.

Debreczen. Heti állatvásár decz. hó 29-én. (Ere
deti tudósítás). Szarvasmarha föhajtatott 960 drb. eladatott ’ 
458 drb. Ló felhajtatott 520 drb; eladatott 186. Sertés 
felhajtatott 2 00 drb; eladatott 1020 drb.

Felelős szerkesztő és kiadó : Sz. Szakáts Péter

x * *
| Politikai wiW M 111 Mm karolt fel annyira a közöns^mt aI MAGYAR HÍRLAPOT,
X mely ez év áprilisében megindulva már is mindenki tudja, 
(K hogy a

«$

MAGYAR 
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A „MAGYAR HÍRLAP“ kiadóhivatala, xx
IV., Gránátos-utcza 16. XX

XX
ssiOigai

HÍRLAP a legtartalmasabb, legterjedelmesebb, teljesen független magyar napilap. A . 
HÍRLAP a valódi szabadéi vüségért küzd és a
KIRLAP semmi önző czélokat se szolgál, eszközeiben mindig tiszta, a miért is a 
HÍRLAP minden sorában megbízható és föltétlenül hiteles A
HÍRLAP naponként 16, 24 vagy 32 oldalon jelenik meg. Hetenként a
HÍRLAP egy irodalmi. egy tanügyi és egy mezőgazdasági mellék

letet ad. A
HÍRLAP 10 aranyos havi pályadijat tűzött ki újdonságra, továbbá a
HÍRLAP 50 aranyat tűzött ki tárczára, 1OO aranyat pedig novellára Csak a 
HÍRLAP előfizetői részesülnek . abban a kedvezményben, hogy a „Kis Világ“ czimü 

' heti képes gyermek melléklapot megkaphatják. A

MAGYAR
MAGYAR
MAGYAR

MAGYAR HÍRLAP karácsony ra nngy meglepetést torral elöflzetöi számára, de a
MAGYAR HÍRLAP eme rendkívüli kedvezményeken kívül is figyelmet érdemel, mért a 
MAGYAR HÍRLAP vezérczikkeivel, közgazdasági rovatával egy lap se versenyezhet. A 
MAGYAR III »»LAP táviratai, értesülései, mindig a legújabbak, a .-
MAGYAR HÍRLAP rendelkezvén a legtöbb és legjelesebb bel és külmunkatársakkal. A 
MAGYAR HÍRLAP már deczember hónapban megkezdi Csikv Gergelynek közvetlenül 

hunyta előtt irt nagy regényét e czimen: „A válóper lilán.“ Ezenkívül a
MAGYAR HÍRLAP még e hónapban egy érdekfeszitő franczia regényt, is megkezd. A-

el-

MAGYAR HÍRLAP főszerkesztője Horváth Gyula.
MAGYAR HÍRLAP h szerkesztője Fenyő Sándor. A
MAGYAR HÍRLAP előfizetési ára 1 hóra házhoz hordva Budapesten, vagy vidékre küldve, bélyeg- 

■ mentesen 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr, félévre 7 frt, egész évre 14 frt.

82 (2—2)

....................................................................................................................

A tavaszi vetéshez ajánlunk! 
mindennemű ixi’ELtrá.g-yá.lca.t és pedig: 
spodium- és. csontsuperphosphatot,. kénsavas ammó

niák, káli,) chilisalétrom, szarv- ős csontliszteket 
szavatolt tartalommal a legjutányosabb árak mellett.

PííTffPlmP7ÍfitPQ 01SZ- masyar gazdasági egyesület 1891. évben 
rifej UlllluuluiOij* a különböző műtrágyagyárosoktól beérkezett mű
trágya-ajánlatokat elbírálás alá vevén, mint legjutányosabbat a mi 
gyártmányunkat ajánlja, különösen kiemelve, hogy részünkről tisztán 
szerves anyagok szállíttatnak, melyek a legkitűnőbb növényi tápszert 
szolgáltatják. (Lásd „Gazdasági Lapok“ 1891. márczius 8-iki 10. 
1 (1—52) számát.)

Árjegyzékkel kívánatra készséggel szolgálunk.

Első pesti spodium-, enyv-, műtrágya-vegyi termények gyár
részvény-társulat.

1
g

I

és

Központi iroda:
Bndauest. VI. váczí-körnt 31. Bujánovics Márton,

elnök.

á Kolozsrari TaKaröiD6nztár-Rö8zyfliy7Társnlat
bank- és váltó-üzlete

Kolozsvárt a
főtérén levő ■ű.zleté'ben “Tga®

a bankszakmába vágó következő főbb üzletágakat folytatja: 
Vesz és elad állam- és más értékpapírokat, zálogleveleket, arany-, ezüst- 

papir-pénznemeket;
közvetít a budapesti és bécsi tőzsdén jegyzett mindennemű értékeket

idegen számlára; . '
előlegez értékekro és tőzsdén jegyzett papírokra (kézi zálogra, Lom- 

bard-üzlet);
leszámítol sorsjegynyercményeket, kisorsolt zálogleveleket és más ér

tékeket;
bevált lejárt szelvényeket és beszerzi az értékpapírok uj szelvényeit; 
teljesít fizetéseket a bel- és külföldi piaczokon ; 
foganatosít behajtási megbízásokat.
Keresettebb értékek készletben tartatnak. A mngyar földhitelintézet 

és a nagyszebeni általános takurékpénztár kisorsolt záloglevelei és 
záloglevél-kamatszelvényei minden levonás nélkül fizettetnek ki.

77 (7—15)
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K E rovato.i csupán termelők és állást adók vagy
■ keresők hirdetései közöltetnek, de csak az esetben, 
a ha a hirdetésért járó illeték előre beküldetik.
B Kisebb összeg postabély«gekben is beküldhető.

OLCSŰ KIS H1RDBTBSBK-
Csak azon levelekre adatik válasz, melyekhez az erre 
szükséges postabélyeg vagy levelező-lap mellékeltetik.

Minden szó egyszeri közlése 1 kr; vastag be
tűkkel szedve 2 kr Ha a Hirdető fél czime is közölve 
lesz, a hirdetési díjon kívül miuden megjelenésnél még 
30 kr. bélyegilleték jár.

gyakorlattal biró, székely szárma-i
Alkalmazást keres. zásu, nőtlen gazdász, ki önállóan

Alkalmazást keres egy, a ko- is működött. Czime a kiadóhiva- 
lozsmoiiostori gazdasági tauintéze- talban B. A. jegy alatt megtud- 
tet jó sikerrel végzett, több évi ható._____ _____________________ ;

Haszonbérbe adó birtok! Műhold- Sólymost Koncz Ármin gyógy.
nyi, három vagy hat évre haszon- szerész lűzöl Székely-Uilvarhelut

Xayy-Galambfalxán, Udvarhely- . J '
megyében (Erdély') országát men.bérbe adó. Átvehető azonnal vagy} Esetleg egy tapasztalt, nős 
tén, rastU~ és posta-úlloniússal, ma- aprilisbe. Bővebb feltételeket hat/y- (fdzilatiszt elfofjadtatik*

&

Tírj I ~Ó~j ! . TÍTj !

KRAMER J.
szu

perfoszfát, Thomassaíak, egeresi trá
gyafősz, chilisalétrom, kálisok és 
egyéb különleges műtrágya-termékeit 
szavatolt tartalom mellett.

A t. gazdaközönségnek rendelkezésére 
áll a gyár vegyészeti. laboratóriuma is, mely 
vegyi vizsgálat nyomán megállapítja és ja
vaslatba hozza az alkalmas műtrágyát. Ily 
vegyi vizsgálatokat a gyár díjmentesen esz
közöl, szükséges hozzá 5 kiló talajminta és 
megjelölése annak, mi fog azon talajba vet
tetni. - ' -.

Mindennemű felvilágosítással és rész
letes árjegyzékkel szívesen szolgál.

a műtrágya-gyár Egeresen
#

vagy annak központi irodája:

BnflsDBst, V. Wotlya-Btcza 9. sz-
a hova a levelek és megrendelések inté- 

zendők.

Ajánlja: párolt csontliszt,

TATA-TÓVÁROSI
MAGYAR «•

SPORT-FLUID
üdítő, erősítő és gyógyító 

folyadék
lovak szamara.

Ezen saját találmánya és védjegygyei ellátott tata
tóvárosi magyar Sport-Fluid, hírneves állatorvosok, ta
pasztalt lótenyésztők és kiválőkép lóidomitók*(trainerek) 
által ajánlva és. 20 év óta legsikeresebb eredménynyel 

kipróbálva és szerfölött kitűnőnek találva.

A

A tata-tóvárosi magyar Sport-Fluid fo-
kozza a 16 erejét, munkára való képességét, 
kitartó és gyors futó képességet ad, és a 
futó izmokat erősítvén, serénységet és tű-

03 
G2 
b4
CL 
»•

s zességet nyer a ló.
Jé 
SO Beteg lovaknál használva felülmulhatlan O 

a.

N 
n hatásé van : kehességnél, étvágyhiánynál.kó- O'

-02 likárá . birkák és csikók vérhasa ellen. Bé- cd«

c nulásoknál. Bicsakolásnál, estid, pata vagy C0

►o vállficzamodásnál. Intrgulás, — r.'.eu naticus O’

sántítás-nál. Lapoczka és gerinezbénu ásnái, CD

05 
»02 szélhüdés vagy letörés eseteiben. Sebesülés, CD 

(fi

Jé törés vagy varasodásra. CD
02
SS A tata-tóvárosi magyar Sport-Fluid embe- ex 

O;

cO reknél erős hatásánál fogva kiváló sikerrel
E alkalmaztatik makacs köszvényes szagga- ca
L.
O tások ellen. »-< 

CD
EX A tata-tóvárosi magyar sport-fluid a lég- 3

kitünőbb használati utasítással van ellátva. CD-

Felülmulhatlan jó hatása és olcsó áránál 
fogva a legjobban ajánlható restitutins-Fluid

CD

állandó használatra, 
tata-tóvárosi magyar Sport-Fluid központi szétkül- 

dési raktára a feltaláló és tulajdonos :
ZESZaxilxa. Béla 

gyógyszerész és vegyészeti laboratóriumából 
TATA.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr.
Nagyban vevők és viszont eladóknak eugedmeay.

Sürgöny czim : „Angyal“-gyógyszertár Tata.

’ . 78 (5—10)
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írásbeli zárt ajánlatok .1000 írt bánatpénz a 
lével 1892 év január 16 ik napjának V

Az erdélyi gazdasági egylet tulajdonát' Kéjezö
Ilidéivé Nagyutczában 53. házszám 

alatt levő 

szőlös-kert 
Írásbeli zárt ajánlati verseny utján 10.000 frt 
becsár mellett a lég öbbet Ígérőnek örök áron el

ad tnak.

letételével 1892 év január 16 ik napjának V 
d. e. 12 órájáig az erdélyi gazdasági egylet Q 
igazgató választmányához czimezve, az egy- a 
leti titkári hivatalnál (Kolozsvárt, Belközép- “ 
utcza 11. szám emelet) nyújtandók be Q

A megnevezett szőlős-kert 10,000 írton alul a 
nem adatik el V

Legtöbbet Ígérő az Ígért vételáron felül kö- 0 
teles még Kolozsvár város közönségének az eladandó A, 
szőlős-kertre jelzálog-jogilag bekebelezett 261 frt V 
67 kr vételár követelését kifizetni, illetve annak 
kifizetését magára vállalni. a

Az ajánlati feltételek • és térkép az egyleti X 
titkári hivatalnál a hivatalos órák alatt (d e. 9 —12 v 
óráig, d. u. 3—5 óráigI megtekinthetők.

Az erdélyi gazdasági egylet igazgató választ- A
mányának megbizásából. V

Szabó József, a
egyleti elnök. V

Molnár Sándor, Y
egyleti jogtanácsos. v83 (2—3)
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részvénytársaság Kolozsvárt.'. 
yX-laptőlce 400,000 frt-

Igazgatóság'. Gr. Bethlen Gábor elnök, Br. Bánffy Dezső alelnök, Péterffy Zsigmond alelnök, Gr. Wass Béla, Lukács 
László orsz. képe Horváth Gyula, Dr. Kiss Mór, Deáky Albert, Merza Lajos, Dalmai Géza, Dr. Weisz Miksa. Felügyelő-bizottság'. 
Gr. Iiornis Victor elnök, Szász Domokos, Gr. Bethlen Bálint, Sombory Lajos, Politzer üigmond.

Földbirtokra és megyei székhelyen fekvő házakra, jelzálog törlesztési kölcsönt nyújt előnyös feltételek mellett. Főczél az erdélyi 
hitelviszonyok lehető legmesszebb menő rationális kielégítése s a viszonyok pontos ismerete alapján a kölcsönök gyors lebonyolítása az 
általában dívó nehézkesség mellőzésével.

Elfogad talxarélrloetételEet 5 % kamatozásra.
Kibocsát 5%-os zálog'le-velelcet, melyek óvadékképesek s mint ilyenek minden állami kiállításnál s katonai házas

ságoknál, valamint árvapénzek elhelyezésére kiválóan alkalmasak. Biztonságuknál fogva s a magas kamatlábot tekintve legelőnyösebb 
tőkeelhelyezés.

Bővebb felvilágosítással szolgál az iroda: Belszén-utcza 3. sz. I. em. D. e. 9—’/al-ig.
3 (1—521

Közművelődés irodalmi és műnyomdai részvénytársaság Kolozsvárt.


